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Ötvöskónyi Község Önkormányzatának 2013. évi költségvetési koncepciója 

elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Az  államháztartásról  szóló  2011.  évi  CXCV.  törvény  24.  §  (1)  bekezdése 
értelmében a jegyző által elkészített a következő évre vonatkozó költségvetési 
koncepciót  a  polgármester  november  30-áig  –  a  helyi  önkormányzati 
képviselőtestület tagjai általános választásának évében legkésőbb december 
15-éig – benyújtja a Képviselőtestületnek. 

Az államháztartásról  szóló törvény végrehajtásáról  szóló 368/2011.  (XII.31.) 
Kormányrendelet  26.§  (1)  bekezdése  értelmében  a  jegyző  a  helyi 
önkormányzat  költségvetési  koncepcióját  a  tervezett  bevételek,  a 
kötelezettségvállalások, más fizetési kötelezettségek és Magyarország 2013. 
évi  központi  költségvetéséről  szóló  (T/7655.  számú  törvényjavaslat,  a 
továbbiakban: Törvényjavaslat) figyelembevételével állítja össze. 

A koncepció  elsődleges  célja  a  következő  évi  költségvetés  kialakításához 
szükséges alapelvek, főbb célkitűzések meghatározása.

A  koncepció  elkészítéséhez  a  Magyar  Köztársaság  2013.  évi 
költségvetésének  tervezete  áll  rendelkezésre.  E  törvényjavaslat  egyes 
előirányzatait  megalapozó  törvények  (adótörvények,  szakmai,  ágazati 
szabályozások) véleményezése még folyamatban van. 
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I. A kormányzat 2013. évi gazdaságpolitikájáról  

Az elkövetkező periódusban a Kormány célja, hogy a reformok elérjenek az 
emberekhez, és az erőfeszítések a munkahelyek teremtésében, a gazdaság 
és a bérek növekedésében nyilvánuljanak meg. Az új Munka Törvénykönyve, 
a munkaerőpiacra történő visszalépést a közfoglalkoztatáson keresztül segítő 
Start-munkaprogram és a Széll Kálmán Terv kínálati oldali hatásai fokozatosan 
érzékelhetővé válnak a munkaerőpiacon, 2013-ban a versenyszférában folyta-
tódik a foglalkoztatottság növekedése. Nemzetgazdasági szinten a foglalkoz-
tatottak száma 2,2%-kal bővülhet 2013-ban. A nagyobb létszámnövekedés a 
munkanélküliség  csökkenését  vonja  maga  után.  Részben  a  versenyszféra, 
részben a kibővített közmunkaprogramok várhatóan a munkanélküliek növek-
vő  hányadát  szívják  fel,  ennek  következtében a  munkanélküliség  10,3%-ra 
csökken 2013-ban. A Széll Kálmán Tervben lefektetett adó-átalakítások hatá-
sára 2013-ban a nettó keresetek a bruttó átlagkereseteket  meghaladó mérték-
ben emelkednek, amely a reálbérek növekedését eredményezi a 2013-as év-
ben,  mint  ahogyan 2011-ben és várhatóan 2012-ben is  realizálódott,  illetve 
megvalósul.

A 2013.  évi  költségvetési  törvényjavaslat  összhangban van a Széll  Kálmán 
Terv 2.0-ban szereplő Konvergencia programban kitűzött gazdaság- és költ-
ségvetés politikai célkitűzésekkel. Így a törvényjavaslat választ ad a kedvezőt-
len külső környezet  kihívásaira,  elfogadása és végrehajtása csökkentheti  a 
magyar gazdaság egészének külső folyamatokkal szembeni kitettségét.

II. A helyi önkormányzatok támogatása  

A 2013. évtől az önkormányzati  feladatellátás,  ezzel együtt a finanszírozási 
rendszer  is  alapjaiban  változik  meg.  A korábban  az  önkormányzatok  által 
ellátott  feladatok  egy  része  az  államhoz  kerül.  Ehhez  igazodóan  a 
feladatellátást  szolgáló,  eddig  az  önkormányzatoknak  átengedett  források 
nagyobb része, illetve egyéb, feladathoz szorosan nem kötődő  támogatások 
tekintetében  is  megteremtésre  kerül  a  feladatok  és  források  telepítésének 
egységessége.

A  változásokkal  párhuzamosan,  a  megmaradó  feladatok  tekintetében  a 
forrásszabályozás  átalakítása  sem  maradhat  el.  Új  finanszírozási  struktúra 
kerül  kialakításra,  mely  elszakad az eddigi  jellemzően normatív  támogatási 
rendszertől.  E  szempontból  kiemelkedő  szerepe  van  az  ágazati  feladatok 
meghatározásának,  a  kötelező  önkormányzati  feladatok  és  helyi  közügyek 
szétválasztásának. Jellegükből fakadóan ugyanis az egyes közszolgáltatások 
eltérő  finanszírozási technikát igényelnek, így a költségvetési törvényjavaslat 
az  önkormányzati  támogatásokat  a  szakmai  törvények  (illetve  az  ezek 
módosítására vonatkozó kormányzati  döntések)  logikáját  követve határozza 
meg.



Alapvető tervezési koncepcióként jelenik meg az az elv, hogy a finanszírozási 
modellek  átstrukturálásával  megnyíljon  a  lehetőség  a  korábban  az 
államadósságot újratermelő alrendszerek fenntartható működtetésére.

A helyi  önkormányzatok 2013-ban hitelforrások nélkül mintegy 2200 milliárd 
forinttal  gazdálkodhatnak,  melyhez  a  központi  költségvetés  mintegy  647 
milliárd forintot biztosít.

A feladatátrendeződés megjelenik mind a közoktatásban, mind a szociális és 
az  igazgatási  ágazatban.  A  ma  még  az  önkormányzati  szervek  (jegyző, 
polgármester,  kivételesen  ügyintéző)  által  ellátott  államigazgatási  feladatok 
mértéke mérséklődik,  az ügyek zöme a 2013.  január 1-jétől  létrejövő  járási 
kormányhivatalokhoz  kerül.  E  módosítások  célja  a  mainál  korszerűbb  és 
hatékonyabb hatósági ügyintézés kialakítása, megszüntetve ezzel a korábban 
létező túlzottan bürokratikus, lassú és töredezett struktúrát.

A változások  miatt  az  eddig  az  önkormányzatokat  megillető  gyámügyi  és 
okmányirodai  normatív  hozzájárulások,  a  körjegyzőségi  feladatokhoz 
kapcsolódó  támogatás,  valamint  az  általános  üzemeltetési  normatíva  egy 
része, összesen mintegy 30 milliárd forint a KIM fejezetébe kerül át a járási és 
fővárosi kerületi kormányhivatalok fenntartása céljából.

A közoktatás  új alapokra helyezése és az oktatás színvonalának emelése a 
társadalom évek  óta  jelentkező  jogos  elvárása.  Ennek  kívánt  megfelelni  a 
nemzeti  köznevelésről szóló 2011. évi  CXC. törvény azzal,  hogy a nemzeti 
köznevelés biztosításában az elsődleges felelősség az államot terheli. Az új 
rendszerben a feladatellátás az eddigi állami-önkormányzati feladatmegosztás 
jelentősen  megújuló  formáját  jelenti,  függetlenítve  az  oktatás  színvonalát  a 
települések pillanatnyi anyagi helyzetétől.

Az ágazatban az önkormányzatok fő feladata az óvodai ellátás lesz, amelyhez 
a központi költségvetés több elemű  támogatással járul hozzá. A jogszabályi 
előírások alkalmazásával biztosítja az óvodapedagógusok illetményét, ami a 
Magyar  Államkincstár  központi  illetményszámfejtésén  alapul.  Figyelembe 
veszi  továbbá  a  közoktatási/köznevelési  törvény  óvodai  nevelésszervezési 
paramétereit (csoportátlag létszám, foglalkozási időkeret, gyerekekkel töltendő 
kötött  idő,  stb.),  valamint  a  kereseteket  meghatározó  törvények kötelezően 
elismerendő  elemeit.  Emellett  kötött  felhasználású  támogatás  illeti  meg  az 
óvodát fenntartó önkormányzatokat az óvodai nevelést biztosító eszközök és 
felszerelések  beszerzéséhez,  valamint  a  feladatellátásra  szolgáló  épület 
folyamatos  működéséhez.  Továbbra  is  önkormányzati  feladat  a 
gyermekétkeztetés,  amit  a  költségvetés  támogat,  figyelemmel  a  rászoruló 
gyermekek szociális helyzetére is.



Az iskolai oktatás területén az állam jelentős terhet vesz le az önkormányzatok 
válláról,  hiszen  a  pedagógusok  és  a  szakmai  munkát  közvetlenül  segítők 
bérének finanszírozását átvállalja. Ez azt jelenti, hogy közel 335 milliárd forint 
a  jövőben  az  EMMI  fejezetében  szolgálja  ezt  a  feladatot,  ami  részben  a 
korábban is ilyen jogcímű állami támogatások (251,3 milliárd forint), valamint 
az  önkormányzatokat  megillető  gépjárműadó  40%-a,  a  helyben  maradó 
személyi  jövedelemadó  közel  fele,  és  a  teljes  illetékbevétel  együttes 
összegének (83,3 milliárd  forint)  a központi  költségvetési  támogatássá való 
átkonvertálásából  tevődik  össze.  Állami  feladat  továbbá  az  iskolahálózat 
szakmai működési kiadásainak a biztosítása is, ami szintén korábbi – hasonló 
jogcímű  –  önkormányzati  támogatásoknak  a  szaktárca  fejezetébe  történő 
átcsoportosítását igényli.

A szociális és gyermekjóléti ellátórendszerben is jelentős változások várhatók, 
az  ezekre  vonatkozó  szaktörvényi  módosulásokról  ugyanakkor  az 
Országgyűlés  még  nem  döntött.  Ennek  megfelelően  a  költségvetési 
törvényjavaslatban az ágazat támogatásai a kormányzat célkitűzéseit tükrözik. 
Az  ellátórendszer  anomáliái  széles  körben ismertek,  a  változtatási  igények 
jogossága vitathatatlan.

A  módosítások  elsősorban  az  alapellátások  erősítésére  irányulnak,  az 
érintettek  „otthonközeli”  ellátása  érdekében.  Az  önkormányzati  szektor 
szerepe e területre fog koncentrálódni, elősegítve, hogy a rendelkezésre álló 
erőforrások ne aprózódjanak szét a különböző kötelezettségek között, ezzel a 
rászorulók számára a jelenleginél komplexebb ellátást tudjanak biztosítani.

A pénzbeli ellátások terén fontos változás, hogy a jegyzői hatáskörben levő 
segélyek  a  jövőben  „létalapként”  egyesülnek.  E  kategória  egységesebb 
rendszerként  fogja  össze  a  jelenlegi  jövedelemhez,  vagy  különböző 
élethelyzetekhez kapcsolódó támogatásokat (megtartva ugyanakkor az egyes 
élethelyzetek különbözőségéből  eredő  eltéréseket).  A szakmai elképzelések 
szerint a létalap:

- alaptámogatási komponense nyújtana segítséget a kellő  jövedelemmel 
nem  rendelkező  háztartásoknak  úgy,  hogy  jövedelmüket  egy 
meghatározott  szintig  kiegészíti  (azaz  ide  tartozna  a  mostani 
foglalkoztatást  helyettesítő  támogatás,  illetve  a  rendszeres  szociális 
segély),

- kiegészítő  támogatási  komponense  foglalná  magába  a  háztartás 
társadalmilag  elismert  egyéb  szükségleteinek  biztosításához  nyújtott 
támogatásokat (pl. a lakásfenntartási támogatást).

A létalapként  nyújtott  ellátásokat  önkormányzati  szinten  (a  képviselőtestület 
hatáskörében)  már  csak  egy,  ún.  krízisellátás  egészítheti  ki,  amely  az 
egyének,  háztartások egyedi,  átmeneti  jellegű  krízishelyzetének megoldását 



segíti.  A  térségi  szerepet  betöltő  szakellátások  átalakítása  2013-ban 
kiteljesedik:  a  megyei  önkormányzati  feladatok  átvételével  2012-ben 
megkezdődött  folyamat  jövő  évben  a  teljes  szakellátási  felelősség  állami 
feladattá tételével folytatódik, egységessé téve az központi irányítást ezen a 
területen.  Ennek  eredményeképpen  megvalósulhat  az  intézményrendszer 
hosszabb távú racionalizálása, valamint hosszú távú fenntartható működése. 
A feladatátadás miatt  mintegy 20 milliárd  forint  önkormányzatokat  megillető 
normatív  hozzájárulás,  valamint  1  százalékpont  helyben  maradó  személyi 
jövedelemadó és 5% gépjárműadó (együttesen 17 milliárd forint) csoportosul 
át a szaktárca fejezetébe. Az önkormányzatok kulturális feladatainak – ezen 
belül a kulturális javak védelme, a muzeális intézmények, a közművelődés és 
a  nyilvános könyvtári  ellátás  –biztosításához a központi  költségvetés 2013. 
évben (a korábbi  évektől  eltérően) önálló  előirányzaton biztosít  támogatást. 
Ennek célja, hogy a rendelkezésre álló források az eddigieknél célzottabban 
jussanak  el  e  területhez.  Változatlanul  biztosított  a  megfelelő  forrás  a 
települési  önkormányzatok  által  fenntartott,  illetve  támogatott  előadó 
művészeti szervezetek támogatására is.

Emellett  a központosított  előirányzatok között továbbra is lehetőség lesz az 
önkormányzati  fenntartású  könyvtárak  állománygyarapítására,  a 
közművelődési tevékenység érdekeltségnövelő  támogatására, az „art” mozik 
fejlesztésére, valamint múzeumok szakmai támogatására is.

Az  önkormányzatoknál  maradó  feladatok  nagyobb  részét  a  klasszikus 
értelemben  vett  önkormányzati  feladatok  (igazgatási  feladatok, 
településüzemeltetés, közvilágítás, helyi adóztatás, stb.) teszik ki. Ezen helyi 
közügyek ellátását egy - az önkormányzatok jövedelemtermelő  képességétől 
függő - általános jellegű támogatás szolgálja 2013-tól.

A helyi önkormányzatokat megillető, helyben maradó személyi jövedelemadó 
részesedés  2013-tól  megszűnik,  azzal,  hogy  a  helyben  maradó  személyi 
jövedelemadó  –  feladat-átcsoportosítással  nem  érintett  –  összege  ezen 
általános jellegű  támogatásba épül be. Szintén ide csoportosul át a jelenlegi 
formájában  megszűnő,  a  települési  önkormányzatok  közötti 
jövedelemkülönbség mérséklésére fordított forrás is.

A 2013. évtől az eddigi jövedelemkülönbség mérséklés helyett az átalakított 
támogatási rendszer egésze, benne pedig elsősorban az általános támogatás 
segíti  hozzá  az  önkormányzatokat  az  egyenlő  esélyű  feladatellátáshoz.  Az 
általános  támogatás  lényege,  hogy  a  települési  önkormányzatok  az  új 
önkormányzati  törvényben  meghatározott,  célzott  támogatással  nem 
támogatott feladataihoz kapcsolódó elismerhető  kiadás csökkentésre kerül a 
helyi  bevételekkel  (a  gépjárműadó  önkormányzati  része,  az  iparűzési  adó 
esetében az elvárt összeg, valamint az egyéb helyi adók összegének fele), és 
az ezt követően fennmaradó különbözethez biztosít a központi  költségvetés 
támogatást.



A helyi adók - így az iparűzési adó - rendszerét a finanszírozás átalakítása 
nem  érinti.  Az  ebből  származó  bevétel  továbbra  is  teljes  egészében  az 
önkormányzatok saját bevétele marad, és helyben járul hozzá a feladatokhoz.

Mindezek mellett az esetleges egyedi működési problémák kezelésére az új 
önkormányzati  törvény  előírásainak  megfelelően  kiegészítő  támogatást 
lehetővé  tevő  tartalék,  a  közfeladatok  változásaiból  eredő,  előre  nem 
tervezhető  kiadásokra  szerkezetátalakítási  tartalék  előirányzat  szolgál.  Ez 
utóbbi biztosít gyors és rugalmas beavatkozási lehetőséget az önkormányzati 
feladatrendszer változása miatt felmerülő esetleges pénzügyi feszültségekre.

III. Ötvöskónyi  Község Önkormányzat 2013. évi költségvetési   
koncepciója

A teljesen átalakuló jogszabályi környezet, a szinte követhetetlen jogszabályi 
változások,  a  végrehajtáshoz  szükséges  útmutatások  hiánya,  a  települési 
önkormányzatok  helyének,  szerepének  újrafogalmazása,  járási  hivatalok 
kialakítása, az oktatási terület átszervezése mind-mind olyan tényező, amely a 
költségvetés  tervezését  jelentős  mértékben  megnehezíti,  sőt  bizonytalanná 
teszi.  Nehéz ebben az időszakban megbecsülni a bevételek és a kiadások 
várható  alakulását,  illetőleg  nehéz  megalapozott  adatokon  és  tényeken 
nyugvó koncepciót a Képviselőtestület elé terjeszteni.

A 2011.  évi  CLXXXIX.  törvény  (továbbiakban  Ötv.)  111§ (2)-(3)  bekezdése 
értelmében  az  önként  vállalt  feladatok  forrását  és  kiadását  a  2013.  évi 
költségvetési  rendeletnek  elkülönítetten  kell  tartalmaznia.  A  rendelkezés 
végrehajtása érdekében a jövő évi költségvetési rendeletben a működési és 
esetleges felhalmozási feladatokon belül a kötelező és önként vállalt feladatok 
forrásának és kiadásának a bemutatása is szükséges.

Az Ötv. 111§ (4) bekezdése értelmében a költségvetési rendeletben működési 
hiány már nem tervezhető. 

A  központi  költségvetés  támogatást  biztosít  a  települési  önkormányzatok 
számára a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény  13.  §-ában  meghatározott  egyes  feladatok,  így  az  igazgatással,  a 
településfejlesztéssel,  településrendezéssel,  településüzemeltetéssel,  a 
környezet-egészségüggyel,  a  lakás-  és  helyiséggazdálkodással,  a  helyi 
környezet-  és  természetvédelemmel,  vízgazdálkodással,  vízkárelhárítással, 
ivóvízellátással,  szennyvízkezeléssel,  a  védelemmel,  a  helyi  adóval, 
gazdaságszervezéssel,  turizmussal,  a  kistermelők,  őstermelők  értékesítési 
lehetőségeinek  biztosításával,  a  sport,  ifjúsági,  nemzetiségi  ügyekkel,  a 
közbiztonsággal, a helyi közösségi közlekedéssel, a hulladékgazdálkodással 
és a távhőszolgáltatással kapcsolatos feladatok ellátásához.



A közoktatásban az önkormányzatok fő feladata az óvodai  ellátás lesz.  Az 
önkormányzatok  egyes  köznevelési  feladatainak  támogatásához  a  központi 
költségvetés  több  elemű támogatással  járul  hozzá.  A jogszabályi  előírások 
alkalmazásával  biztosítja  az  óvodapedagógusok  illetményét,  emellett  kötött 
felhasználású támogatás illeti meg az óvodát fenntartó önkormányzatokat az 
óvodai nevelést biztosító eszközök és felszerelések beszerzéséhez, valamint 
a feladatellátásra szolgáló épület folyamatos működéséhez. 

Továbbra is önkormányzati feladat a gyermekétkeztetés, amit a költségvetés 
támogat, figyelemmel a rászoruló gyermekek szociális helyzetére is. 

Mivel  a  törvénytervezet  az  önkormányzati  feladatok  támogatásával 
kapcsolatosan többnyire fajlagos összegeket nem szerepeltet, ezért jelenleg 
nincs információ a várható támogatások nagyságáról.

A tervezet  szerint  a  központosított  előirányzatok  között  lesz  lehetősége  a 
települési önkormányzatoknak feladatellátást szolgáló fejlesztések (intézmény 
fejlesztés,  felújítás,  óvodai,  utánpótlás  sport  infrastruktúra  fejlesztés, 
közbiztonság növelését  szolgáló  fejlesztések)  megvalósításához támogatást 
igényelni.

Az önkormányzatok sajátos működési bevételei esetében 9.780 e Ft 
bevételt tervezünk.
A helyi iparűzési adó bevétel a ma rendelkezésre álló adatok alapján 1.900 e 
Ft összegben tervezhető. Az iparűzési adó mértéke az adóalap 2%-a.

A  gépjárműadó  esetében  a  bevétel  40%-a,  azaz  1.080.  e  Ft  marad  az 
önkormányzat bevétele.

A  magánszemélyek  kommunális  adójának  törvény  szerinti  felső  mértéke 
26.628 Ft/adótárgy/év, jelenleg az önkormányzatnál az adó mértéke 15.000 
Ft/adótárgy/év,  illetve 7.500/adótárgy/év zártkerti  ingatlanok esetén.  Ezen a 
bevételi  jogcímen a jövő évben 2.700 e Ft  tervezhető a rendelkezésre álló 
lajstromadatok alapján. 

Az  adóbevételek  realizálásában  szerepet  játszik  az  adóbehajtási  és 
adóellenőrzési  feladat  ellátásának  hatékonysága,  a  kintlévőségek  minél 
nagyobb arányú beszedése is. Cél az adóbehajtási és adófeltárási, ellenőrzési 
tevékenység  szorgalmazásával  a  lehető  legkisebbre  szorítani  a 
hátralékállományt. 

Adózással kapcsolatos pótlék, bírság bevétel tervezett összege 300 e Ft lehet.

Az átengedett központi adók tekintetében változás, hogy jövő évtől megszűnik 
a helyi önkormányzatokat megillető személyi jövedelemadó helyben maradó 
része bevételi  forrás azzal,  hogy a helyben maradó személyi jövedelemadó 



összege egy általános jellegű támogatásba épül be. Azt nem tudjuk, hogy ez a 
gyakorlatban  mekkora  bevételt  jelenthet  számunkra,  az  viszont  tény,  hogy 
2012-ben ebből a forrásból 3.464 e Ft bevételünk származott. 

Az  intézményi  működési  bevételeket –  mely  az  árú-  és 
készletértékesítések,  szolgáltatások ellenértékét, bérleti és lízing bevételeket, 
intézményi ellátási díjakat, egyéb saját bevételeket, kamatbevételeket foglalja 
magába – 1.588 e Ft-tal, azaz a tavalyi szinten tudjuk tervezni. 

2013. évben a felhalmozási bevételeket 2012. évi szinten tervezzük, ami 600 
e Ft-ot jelent a koncesszió bérbeadásából származó jövedelem sorában.

Önkormányzatunk  a  2012.  évben  megújuló  közfoglalkoztatási  programok 
folytatásaképpen 2013. évben is pályázni fog Startmunka program keretében 
induló pályázatokra kettő témában:

• mezőgazdasági utak karbantartására, rendbetételére,
• illegális hulladéklerakó helyek felszámolására,megszüntetésére.

A Startmunka programok az állam által 100 %-ban támogatottak. Emellett ha 
lehetőségünk  lesz  rá  pályázunk  hagyományos  közfoglalkoztatásra  szánt 
támogatásra is, mely az állam által 70 %-ban támogatott.  

A 2013. évi bevételi jogcímek a fentiek alapján jelentős csökkenést mutatnak. 
Ez  szükségessé  teszi  az  Önkormányzatnál  további tartalékok  feltárását,  a 
kiadási előirányzatok átgondolt és takarékos tervezését.

A kiadások tervezésénél és a gazdálkodás folyamatában kiemelt szempont 
továbbra  is  a  takarékosság  és  a  hatékonyság  érvényesítése.  Alapvető 
szempont,  hogy  az  önkormányzat  zavartalan  működését  a  takarékosság 
maximális figyelembevételével biztosítsa.  

A  már  korábban  említett  jogszabályi  változásokból  eredően  (az 
önkormányzatok  feladata  lesz  az  óvodák  ellátása)  az  önkormányzatnál  a 
közalkalmazotti  létszám 6 fővel megemelkedik, következésképp a bérjellegű 
kiadások is magasabban tervezendőek, ami 2013. évben járulékaival együtt 
közel 15.300 e Ft-ot jelent. 

 A  költségvetési  törvénytervezet  nem  tartalmaz  az  önkormányzati 
fenntartásban maradó intézmények közalkalmazottai részére bérfejlesztést. A 
közalkalmazottak  illetménypótlékjának  számítási  alapja  20.000  Ft  marad.  A 
béren  kívüli  juttatás  a  törvénytervezet  szerint  a  közalkalmazottak  részére 
adható, melynek összege br. 200 eFt/fő és már magába foglalja a munkáltatót 
terhelő közterhek összegét is. Ezeknek megfelelően kell elvégezni a személyi 
juttatások és járulékok tervezését, figyelembe véve a soros előrelépésekből 
adódó kötelezettségeket. 



A  dologi  kiadásokon belül  legnagyobb  hányadot  a  közüzemi  díjak, 
karbantartási kiadások teszik ki, ezeket az előirányzatokat továbbra is kiemelt 
előirányzatként kell kezelni a dologi kiadásokon belül. 

Az egyéb dologi kiadások esetében - tekintettel a kialakult gazdasági helyzetre 
- fontos azok tételes megvizsgálása, a megtakarítási lehetőségek feltárása.  
Tekintettel a szűkülő forrásokra a 2012. évihez képest a dologi előirányzatok 
csak az önkormányzathoz kerülő óvoda dologi kiadásaival emelkedhet meg, 
mely közel 2.500 e Ft-ot jelent, további emelésre nem látok lehetőséget.

Önkormányzatunk  2013.  évben  pályázatot  nyújt  be  a  kultúrház 
tetőszerkezetének felújítására. 

Összességében  elmondható,  hogy  az  önkormányzat  gazdálkodásának 
feltételei  romlani  fognak a 2013.  évben.  Az elvonásra  kerülő,  korábban az 
önkormányzatot  illető  bevételek  pótlására  csak  részben  van  lehetőség  pl. 
adómérték  emeléssel.  Természetesen  tisztában  vagyunk  azzal,  hogy  a 
jelenlegi pénzügyi válság az állampolgárokat és a vállalkozásokat ugyanúgy 
sújtja, ahogyan az önkormányzatokat.
Az előzetes számításaink szerint jövő évi költségvetésünk induló főösszegét 
saját bevételeink egyértelműen nem fedezik, ezért rendkívül fontos kérdés az, 
hogy központi támogatásként mekkora összegre számíthatunk jövőre. Erre a 
kérdésre viszont a költségvetési törvény elfogadásáig nem kapunk választ. 

Ötvöskónyi Község Önkormányzatának 2013. évi költségvetésének főbb 
irányelvei 

-  A lakossági  szolgáltatások biztonságos működtetése 2013. évben is 
elsődlegesnek minősül. 

-  Fel  kell  tárni  azokat  a  forrásokat,  amelyek  a  bevételek  további 
növelését teszik lehetővé (pl.: pályázatok). 

-  A kintlévőségek  behajtására  2013.  évben  is  kiemelt  figyelmet  kell 
fordítani.

- Érvényesíteni kell a takarékos, ésszerű gazdálkodás követelményeit.
-  Figyelemmel  kell  kísérni  a  pályázati  forrásokat  –  melyhez  a  saját 

forrást biztosítani kell – ezzel lehetőség szerint kiegészíteni a bevételeket.
- Részt kell venni –lehetőség szerint- a megújuló közfoglalkoztatásban, 

csökkentve ezzel a helyi munkanélküliséget.



H a t á r o z a t i  j a v a s l a t

Ötvöskónyi Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat 
2013. évi költségvetési koncepcióját elfogadja azzal, hogy az előterjesztésben 
rögzített irányelveket kell alkalmazni a 2013. évi költségvetés elkészítésénél.

A Képviselő-testület megbízza a körjegyzőt, hogy az irányelveket figyelembe 
véve a költségvetési  rendelet-tervezetet  készítse el,  a  polgármestert  pedig, 
hogy a rendelet-tervezetet terjessze a Képviselő-testület elé.

Határidő: 2013. évi költségvetési 
rendelet  napirendi 

előterjesztése

Felelős: Pusztai László polgármester

Ötvöskónyi, 2012. november 22.

Pusztai László 
polgármester  

 


